
A minap Chicagóból New-Yorkba utaztam. 
Kora reggel kijövök a hálókupóból s látom, hogy 
a vonat nyílt pályán áll. A kalauz azt mondta, 
hogy már másfél órája állunk itt. Az igazak 
álmát aludtam, nem tudtam semmiről. Most gyor­
san felöltőzködtem, kitekintek és látom, hogy a 
vonat egy kis falu közelében van. Megreggeliztem 
s aztán az enyhe tavaszi levegőben 
mellett sétálgattam.
• A.7.onatvezető türelmesen várta az indulás 
jelét. Mindig érdeklődtem lokomotivok iránt. 
Beszédbe elegyedtem a gépészszel, szivart kinál- 
tßm neki, mire közlékenyebb lett és magához 
hitt. Körülbelül negyvenéves, jóképű, kedélyes 
ember volt. Elmagyarázta a gépszerkezetek ren­
deltetését, összefüggését. Megnéztem mindent jól, 
eközben a falon aranykeretet pillantottam 
melyben mintha tücsök lett volna.

— Mi ez? Díszítés? — kérdeztem. A gépész 
mosolygott.

a vonat

meg,

— Az is, de főképp emlék. Ez a tücsök 
nekem és még kétszázötven embernek életét 
mentette meg.

— Ez a kis bogár? Hogy lehetett az?
— Ráérünk, elbeszélhetem.
Kényelmesen elhelyezkedtem s figyelmesen 

hallgattam az elbeszélést.
— Nemrég, vagy egy évvel ezelőtt tö 

tént. Ugyanezt a vonatot vezettem, ugyanezzel 
loko otivval. Jim volt fűtőm, aki most is itt 
an vonaton. Nézze, áll a távirdahivatal- 
41. Jó fiú, de nagyon abonás. Szellemekre,

som tudtam nyúlni. Jim éppen a tűznél volt el­
foglalva. Mikor aztán föltekintett, csodálkozva 
kiáltott fel:

— Mi az ? Tán kísérletet lát ?
Nőm tudtam neki nyomban felelni. Izgatott 

voltam még. Égy szakadó* folyamon átvezető híd­
hoz közeledtünk. Még nyugtalanabb lettem. Alig 
egy mértföidnyire voltunk már csak a víztől. 
Ekkor Jim iszonyúan fölkiált és reszkető kézzel 
egy irányba mutat. Oda nézek, megremegtem, 
a fekete asszony megint ott volt a síneken, 
ezúttal a vonat lámpáitól megvilágítva. Majd 
mozdulatlanul állt, majd táncolt, de egyre intett 
. . . vissza.

— Az isten szerelméért, — könyörgölt Jim, 
— ne menjünk a bidon át.

A félelem szinte megdermesztett. Minden 
erőmből fékeztem. Hogy miért, mag m em 
tudom. Mikor megálltunk, zúgott a víz lőtt nk. 
Leszálltam a bódémból, 
elébem jött.

Mi történt ? — kérdé boszusan. Röstel- 
kedtem. Asszony se köze!, se távol, a szakadó 
esőbsn öt lépésnyire nem lehetett látni.

— Jelenést láttunk — dadogtam. — Nem 
tudom, mi volt, nagy fekete női alak, amely 
egyre visszaintett bennünket.

A hivatalnok a fejét csóválta.
— Megbolondult ? Sajnálnám önt, de hisz 

a híd itt van, gyerünk, nézzük

vonat vezetője

meg.
Alig megyünk húsz méternyire, megré­

mülve állunk meg. Fekete örvény tátongott 
előttünk, melyből a habok zúgása hallatszott 
fel. A nagy esőzésektől a folyó nagyon meg­
dagadt, az ár elsodorta a hidat, csak néhány 
hasadt fagerenda és meggörbült vasdarab maradt 
a pilléreken. Távol künn a homályban pedig

A „T0R0NTAL“ tárcája,
Az életmentő.

álmokra, sejtelmekre esküszik. Ezelőtt kinevet­
tem, mióta a fekete asszonyt láttuk, nem teszem.

Egyszer éjjel egy órakor indultunk el, hat 
órakor S. állomáson kellett volna megérkeznünk. 
Nagyon viharos éjszaka volt, szélvész dühöngött 
s szakadt az eső. Bódénk ablakához egész zuha- 
tagok csfpadiak.

— Nehéz utunk lesz, —- mondá Jim. — 
Bár már vége volna.

— Mi aggaszt úgy, öreg gyerek? — kér­
dem tőle.

— Nem tudom. Vigyázz, valami baj fog
ma esni.

— Ostobaság. Megáztál s félsz a széltől.
Az igazat megvallva egy kicsit magam is 

szepegtem, csak rösteliem a fűtőm előtt. Vona­
tunkat összeállítottuk. Legnagyobbrészt háló- 
kupékból állt s en^em éppen nem nyugtatott 
meg az a gondolat, hogy sok száz ember élete 
van rám bízva. Elindultunk, neki viharnak és 
éjszakának, át keresztezéseken, mig mennydör­
gésszerű robajjal a hídon keresztül a hegyek 
közé nem jutottunk, melyeknek szunnyadó vissz­
hangját a lokomotív éles füttyszava felébresztette. 
Itt meghúztam a szelepet s lassú egyenletes 
menetben haladtunk tovább. A kipróbált jó 
lokomotív ötven mórtföldet tett meg óránként.

Az első viziállomáson még egyszer meg­
vizsgáltam mindent, Jim a lámpák után nézett. 
Minden rendben volt, tovább robogtunk. Jim erő­
sen fütött, szinte elrepültünk a
helységek mellett. Egyszerre közvetlen 
gam előtt olyat pillantottam meg, hogy
szinte meghűlt bennem a vér. Egy asszony 
óriási alakja, fekete köpenyben, karja
tetiesen lóbálta. Szinte rámeredtem, ő 
utolsót int ős eltűnik. Rémületemben a

szendergő
ma-

kisér-

SserkesztŐségl Iroda:
Na§ybecskerek, 

Zipolymteia I si uii,

hová i Um szellemi részét illető 
minden Közlemény intézendő.

Kiadóhivatal:
Pleitz Fér. Pál könyvnyomdája 
Nagy becskerek, Zápolya-utcza I. 
hová a hirdetések, az előfizeté­
sek és a lap szétküldésére vo­
natkozó felszólalások intézendők.

Előfizetési árak:
F>ész évre------
Félévre-------------
Negyedévre -------
Egy hóra-----------

— Egyes szám ára 8 fii —
Hirdetések

a kiadóhivatalban fogadtatnak el 
Azonkívül az összes hirdetési 

irodákban.
Megjelenik

vasár- és ünnepnapok kivételével 
mindennap délután 5 órakor.
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POLITIKAI NAPILAP.
Felelős szerkesztő: Dr. Brájjer Lajos.

XXXY. évfolyam. 166. szám.

Telefos 21. siásu

Nagybecskerek, 1906.
Hétfő, julíus 23.

A vármegye. múltban lefolyt küzdelem ugyanis arról bon van. Nem kell tehát 
giozte meg a nemzet többségét, hogy a szolgabirói,
léZlTl tártul,Zatára 32 a.l,kot,nány- öregednie, hanem tehetségének és munká­
lj1™1 szempontjából ma is szükség van. erejének megfelelők* tér nyílik előmene­
tel ü Va,megTÉfc ,ma, 13 napobb támasz- leire az állami igazgatás legmagasabb ál- 
tékai a magyar szabadságnak, mint maga fásaihoz.
a törvényhozás. A hatalom parancsszava 
egyszerűen elnémította a törvényhozást.
Fabricius ezredes ur és néhány század 
katona elégséges volt ahhoz, hogy a par­
lament kapuja bezáruljon De a vármegye 
erősebben tartotta magát. Itt nem igen

A bedügyminiszterbeszédéből megtud- f!,aszn^^ a karhatalom. Bárhány tisztvise- 
tuk mindenekelőtt azt, ami különben 0 mo, 0“!t eí a muií kormány, a 
elörevetette árnyékát, — hogy szó sem P1,6^e 1:lza^as sze^eme_ ^lt és eleven til 
lehet többé a közigazgatás államosításáról. ta.,05ás, \o!t.mJnc*en eröszak ellen. Még a 
Marad tehát a vármegye annak, ami nyolc- saJ ónak is többet tudott ártani a hatalom,
száz éven át volt: a magyar alkotmány mmt a ^megyének, 
védőbástyájának. .. kyrmészetes, hogy ilyen körülmények

Pedig a közigazgatás államosítása év- Aki * eddi?^hivt vnf m!nt v 
tizedek óta maid minden kormán v nrn- i k eCYilft ,ö V0:t ennek a teivnek, az is
grammjában benfoglaltatott. Egész irodalom érdXfezUgv követ ^ni°Sfh
fejlődött ki az államosítás körül s eddi» f m , gY E mert minddn
jóformán az egész ország közvélemény! d°ktrm6r ^raPontf1 hangosabban beszél 
helyeselte az a Iilf1 maga az élet és a tapasztalás. Kár volna
tok közül csak a függetlenségek küzdőnek nemzetünk leIkéböJ kitéPni azt a gyökeret, 
ellene, ezek inkább dogmatikus ekeikből amdy 7°lC5záz éven át közvatitette a 
folyólag, mint meggyőződésből Szapáry vérkeringését. Az uj intézmény

ara1:
d.b.ä.Tyi.sÄ a SÄSKThSPt: riLíkét szakasza emelkedett törvényerőre a i- bittu^, uem lesz toobé
melyben ki van mondva, ho^y a közigaz- ton m 7* 62 e ena^asra- A közelmúlt

v .. ... x '1 , világos tehat, hogy a jelenlegi kor-
1A kz a rövid törvény azonban soha nem mány, amely a nemzeti küzdelemből
AéPu Í életbe- M°st Pedig azt mondja jadt ki, minden erejével arra törekszik,
Andrássy gróf, hogy ezt a törvényt ki- hogy a vármegyék létalapját minél jobban 
íorulteti a magyar corpus mnsból. Mert a megerősítse és azok fennállását biztosítsa, 
mostam kormány nemcsak államosítani A kormánynak ez az erős szándéka 
nem szándékozik a közigazgatást, hanem azonban csalódást fog kelteni országszerte 
inkább az onkormanyzat jogkörét szélesíti a vármegye tisztviselői körében. Mert íul- 
ki, hogy erőt, öntudatot, egészséges széllé- nyomó részük abban a reménységben váí- 
met vigyen be a közigazgatásba. A közel Iáit közhivatalt, hogy az államosítás kusza-

egy alárendelt 
meg-

— július 2Í.
A költségvetési vita során kétségtele­

nül első rangú érdeklődést és figyelmet 
keltettek, a belügyi tárca költségvetésének 
tárgyalásánál, Andrássy Gyula gróf belügy­
miniszter kijelentései a vármegyéről.

Bár a parlamenti gépezet kerekei már 
tulrobogtak a vármegyei kérdéseken, vissza 
kell térni reájuk és meg kell rögzíteni a 
belügyminiszternek ide vonatkozó nyilat­
kozatait.

vagy egyéb állásban

Ezt a csalódást el kell oszlatni, 
legalább a minimum'g enyhíteni 
megyei tisztviselők igényeit ki kell elégí­
teni olyan mértékben, hogy helyzetük tel­
jesen megfeleljen az 
helyzetének, ügy gondoljuk, hogy 
is fog elmaradni, mert a belügyminiszter 
nyilatkozatai sejtetik már most is, hogy az 
a:koímányos biztosítékokon kívül meg­
teremd a tisztviselői kar megélhetésének 
és előmenetelének biztosítékait is. Hihető, 
hogy a vármegyei tisztviselők erről rövid 
idő alatt teljes bizonyosságot is nyernek. 
Amint, hogy való is.

vagy 
s a vár-

állami tisztviselők
ez nem

vár-

államosiíásra ?

A papiros búza.
A „Torontói* Í53. számában „A gabona ára” 

című cikkemben a papirosbuza káros hatásával 
foglalkozva felemlítettem, hogy mily intézkedések 
teendők, hogy gazdáink ne kénytelenittessenek a 
mesterségesen leszorított gabonaár mel'ett búzá­
jukat eladni és egyben hangsúlyoztam, hogy 
Torontálmegye, mint a gabonatermelés mennyi­
sége tekintetében az ország legelső vármegyéje, 
hivatott a kezdő lépés megtételére.

Mint Torontálvármegye törvényhatósági bi­
zottságának tagja az erre vonatkozó indítványo­
mat a legközelebbi közgyűlésre be fogom ter­
jeszteni.

Feltéve most már, hogy indítványom 
törvényhatósági bizottság által e’fogadtatik és 
törvényhozás is 
törvényes intézkedéseket megteszi, mégis, mig 
mindez megtörténik, nemcsak a folyó, de a jövó 
évi termés is rég el van adva és a beszpárt 
eléggé el nem Ítélhető eljárása által a nemzeti 
vagyon néhány millióval megkárosítva.

Ezt ke lene tehát legelső sorban minden 
tőlünk telhető módon megakadályozni!

Indítsunk tehát mozgalmat a börzének ezen 
káros kinövése, i 
károsítása ellen !

küldendő felirat szerint asar-

nemzeti vagyonnak ezen meg-
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1906. Julius 23.
toront Ál._____________

Tekintve azt, hogy nevezett 1pénzintézet^ 
kérdés 3 összeg után ■»“«* “ f {* „.cJobb

sifsrsssss^VÄWSsa szükséges összeget beszerezni és tekm V '*J. 
a fenti pénzintézet az előleggel rneg^ V 
nát az illető gazdánál hsgyja ési így az aJ ,o-o. 
kamaton kívül semmiféle rak ározási avagy ke.e 
lési költséget nem fizet, a zichyfaiyai gazdak a 
lehető legolcsóbb előleghez jutna* és ezJ.a 
azon kellemes helyzetben vacna , gy , '
kötelezettségüknek eleget tehetnek anélkül, hogy

lennének ^^“bbP alakú».

2 — A honvéd tartalékosok behívása. Katonai 
korokban, úgyszintén a sajtóban is az a hir ter- 
jsdt el, hogy sem a közös ezredikhez, sem a 
honvédséghez nem hívják be az idén a tarta­
lékosokat a nyári és az őszi hadgyakorlatra. Mint 
most újabban jelentik, úgy a hadügyi, mint a 
honvédelmi kormány megváltoztatta ezt a tervet. 
A honvédelmi miniszter távirati rendeletére a 
honvédtartaiékosokuak jullus 21 ón 35 napi 
fegyvergyakorlatra kell bavonulniok. A honvéd­
ség miüdon századihoz 160 embert hívjak be. 
Tekintettel arra a körülményre, hogy a tényle­
ges állományú tisztek az ujonckiképzéssel lesz­
nek elfoglalva, a behívott tartalékosok gyakor­
lataikat csaknem kizárólag tartalékos tisztek 
vezetése a'alt fogják végezni.

a
Ne engedjük meg, hogy a spekulánsok egy 

része: a beszpárt kénye kedve szerint továbbra 
is leszorítsa a búza árát akkor, amikor ez nem 
indokolt, amikor a külföldön mindenütt a búza 
ára napról-napra emelkedik.

A beszpártnak ezen eljárása és a gazdák­
nak nembánomságáből azt lehetne következtetne, 
hogy ezen pártnak privilégiuma van arra, hogy 
a gabonaárát kénye-kedve szerint meghatározza 
és hogy a gazdák az el’-en mitsera tehetnek.

Amidőn a közelmúltban egyesek alkotmá-
ellen talpranvunk ellen törtek, a nemzet az 

állott és jogait kivivía. ..
Nap-nap után pedig látjuk, hogy az ügyvédi 

kar, a sajtó, a kereskedők, szóval a társadatom 
minden osztálya, amint észre veszi azt, hogy 
akár a kormány, akár egyesek által jógámban 
megsértetnek vagy megbárosittatnak, az ellen 
állást foglalnak, minden ellenük intézett támadás, 
visszavernek és jogaikat és megélhetésüket 
tositják

kénytelenek
eladni és a gabonaárak 
bevárhatják.

Ha minden vidéki p nzintézet ezen 
kövemé ugv addig is, míg más intézkedések 
tétetnek, a gazdák helyzetén javítva és a papiros- 

búzának a háború sikeresen megüzenve vo n .
Martin József,

— A szegedi iparpártoló kongresszus. Sze­
gedről jelentik: Miután a szegedi iparpártoló 
kongresszusra va’ó jelentkezések határideje letelt, 
most már biztosan állíthatjuk, hogy az első ipar­
pártoló nagygyűlés, melyet a szegedi magyar 
iparpártoló szövetség kezdeményezett, a legfé­
nyesebb sikernek néz elébe. A nagyfoatosságu 
kérdések, melyek ott megbeszélteinek, valamint 
az előkelő vendégek, kik ott jelen lesznek, egy-

fenti kovetkeztetesre. A 
bizottság állandóan ülésezik 

b’hö és külső ügyeit.
min-

pé’dát

ms-

Gsak épp a gazdák azok, akik nyugodtan 
tűrik, hogy mások rajtuk éiősködnsk.

Vagy annyira élhetetlenek Magyarországon 
a gazdák, hogy nem tudnak ilyen manipuláció
ellen védekezni ?

Avagy olyan „nebánts virág“ a 
kinövése, hogy abhoz hozzászólni nem

Zichyfalva. községi jegyző.

aránt feljogosítanak a 
végrehajtó szükabb 
és végzi a kongresszus 
Most készülnek a csinos jelvények, meiJot 
den vendég megkap, emlékeztetőül a Szegeden 
eltol ott napokra. A kongresszusra je en.keze-e., 
között van Toron tál vármegye törvény­
hatósága és a nagy becskeresi ip.tr.esaU .

— Az éCíkai duzzasztó. Mmt értesülünk, az
duzzasztómű vasszerke-

börzének

ezen 
szabad ?

Tájékoztató.
A gőzfürdő (telefon 118. szám) m in de n n »

déltől 5 óráig délután; úgy »na on 
t/gS-ig urak r é e z é r 3 is. V d 
szére minden nap délben 
fürdő egész nap nyitva za&zftd.

Kötelessége itt mindenkinek jó ^ tanácscsal 
szolgálni és a baj orvoslásához segédkezet, -gyúj­
tani, ha azt nem akarjuk, hogy gazdáink, az or­
szág oszlopai sorra Üdüljenek, tönkre menjenek.

Szerintem a baj oka abban rejlik, hogy a 
nagybirtokosok egy része szintén szeret a papiros- 
búzával „szerencsét próbálni“, más része pedig 
a különféle okokból nem ér reá ezen kérdéssel 
foglalkozni. A kisgazdák maguk pedig gyengék 
ahhoz, hogy ilyen hatalmas faktorral, mint ma a 
börze, szembe szállj an ak. Itt a gazdasági egye­
sületeknek kellene "kötelességüket teljesíteni és 

bajra a kormány figyelmét felh'vni.
Nem hiszem, hogy különösen a mostani, 

minden szép, nemes, igaz és hasznosért lelkesülő 
kormánynak közömbös legyen az, ha gazdáink 
tönkre mennek azért, mert termésüknek azon
részét, amelyet a szocialisták nekik nagy kegye- Rqrdkivüli városi közavfl’és. Nagybeeske-
SRn méo mechasvt&k, potom áron elkeli a dm ok, nenoKivuu va.uai
mert a beszpártnak ez így van előnyére és hocy rek város képviselőtestülete ma délután 3 órakor 
ezen kormány nem fogja a legsürgősebb teendői dr. Perisi es Zoltán polgármester elnöklete 
közé sorolni a gazdák helyzetének a javítását. ajatt ülést tartott. A közgyűlésen tudomásul 

Addig is azonban, amig e téren a szüksé- vették a belügyminiszter határozatát a mérnöki 
ges intézkedések megtételnek, nekünk gardák* gzQl . tárgyában, amely szerint a város
CSk “fyfdékfpéoziXetek tagjai majdoem ki- nem rendszeresíthet egy mérnöki szoigai dllást 
zárólao1 földmivslőkből állanak. Ezen pénzmté- hanem ennek fejében 300 korona évi á 1 .
zetekre hárul tehát azon sürgős kötelesség, hogy utal ki a mérnöknek. Tudomásul vették a mr- 
tagjaik. a gazdáknak gabonájukra a lehető leg- vén«hatósági bízottság jóváhagyó határozatát a 
olcsóbb kamat mellett előleget adjanak és ezáltal várogi tisztviselők fizetésének rendezése tárgyá- 
megmentsék őket attól, hogy azt potom áron ^ elfogadták az uj színházi szabályrendeletet

határozatot hozott és Goldstoin Miksa és Radovane*«» Ernámról 
e tekintetben a Zichyfalvi takarék- és hitelegylet, illetőségére vonatkozólag elutasító határosa, 
mint részvénytársaság, amidőn igazgatója hoztak. Elfogadták azonkívül az uj bordély-
Wosching J. György indítványára kimondotta, . 3Z&bályrendeIetet. A csendőrlaktanya

bérbeadására" vonatkozólag a pol?~be- 
gabonájukr , hogy ne legyenek kénytelenek jelentette, hogy a minisztérium ljváha+

mostani alacsony ár mellett eladni, kérelmezett 5600 korona évi b.r:, a vei se 2
--------==i I tárgyalást már kiírták s a beérkezett ajánlatok el­

bírálására vonatkozólag kéri a képviselőtestüle­
ti, hogy holnap délután 3 órára minél nagyobb 
számban jelenjenek meg a tagok s döntsék el, 

melyik vállalkozónak adják át a 
felépítését. Ezzel a mai rendkívüli közgyűlés 

holnapra elnapolta magát.
— Köszönet. Egy, magát megnevezni nem 

akaró jótékony ur, a »Bur“ aszta.társaságnak 
szegény gyermekek felruházására szobám per­
selyébe tizenkét koronát adományozott. Fogadja 
forró köszönetét, a szegény gyermekek nevében: 
a „Bur“ asztaltársaságnak.

i hölgy k 
«fürdő. \

écskai kamarazsilip és 
zeteinek viznyomási ffprőb. jái f. hő 26 an fog­
ják megtartani. A hajósok, parii birtokosok és 

odatulajdonosok előleges tájékozása srempont- 
ából közöljük, hogy e céhei a vizszint az enge­

délyezett legnagyobb magasságig fogják fel­
duzzasztani és ennek folytán a Béga vizszme 
Nígvbeeskereken 60 cm.-rel, vagyis a vizmóicén 
mintegy +150 magasságig fog emelkedni. A 
nyomási próba után további intézkedésig a 
mális duzzasztást fogják előidézni, melynek hatása 
alatt a víz színe a nagybecskereki vízmércén 
+ 90 és + 140 között fog váltakozni.

— Ä famunkások gyűlése. A nagybecskereki 
famunkások u. m asztalosok, esztergályosok, 
kerékgyártók, kocsigyártók, kárpitosok, kosár­
fonók sib. tegnap délután a mehnce-utcai E'lmer- 
féls vendéglőben népes értekezletet tartottak a 
szakszervezet megalakítása céljából. Miután 
Lauer Ferenc felolvasta és megmagyarázta a 
lé esitendő szervezet alapszabályait, a gyűlés 
egyhangúlag kimondotta a nagybecskereki faipari 
munkások szakszervezetének megalakulását s 
nyomban meg is választották a szakszervezet 
vezetőségét, a mely a következő tagokból áll: 
S a 1 y ó Márton elnök, S z o m m o r Antal alelnök, 
Krumenacker Mihály pénztárnok, Cseíi- 
k o v s z k y Ferenc jegyző, G s á n y i Ad ám és 
M a 1 e r János ellenőrök, Röber Gusztáv és 
Koch József bizaimiférfiak.

„Pest“-Augusztus 11. Könyvnyomdászok táncestéivé a 
szállodában.

Augusztus 13. Közig, bizottság ülés^. usz

— Személyi hir. Dr. P e r i s i c s Zoltán 
polgármester szabadságáról visszaérkezett s ujia 
átvette hivatala vezetését.

— Tanügyi kinevezés. A vallás- és közok­
tatási miniszter Schweiz Franciska községi 
kisdedóvónőt a csőszteleki állami ktsdedovodához 
kisdedóvónővé nevezte ki.

ezen

nor-

Szerencsétlen kocsikázás. Könnyen vég­
zetessé válható baleset érte a minap Hausner 
Achill cs. és kir. őrnagyot, a helybeli közös 
zárzlőalj parancsnokát és családját. Az őrnagy 
ugyanis sétakocsizást tett családjával s az écskai 
u on a lovuk valamitől megijedve, őrült vágtatásba 
fogtak úgy, hogy a legnagyobb erő megfeszít ssel 

lehetett őket megállítani sa kcc.fi egy kiálló

búzájukat

táncolt a kísérteties asszonyalak a levegőcen, 
amint a lokomotivlámpa fénye ráesett. Mintegy 
eszeveszett örömben lóbálta karjait. A vona- 
vezetője előbb reá bámult, aztán rám.

— Ezért állította meg a vonatot?
— Ezért.
— Akkor több mint véletlen szerencse men­

tett meg ma bennünket.
Szótlanul haladtunk vissza, Utasok jöttek 

elóbünk s kérdezték, miért állt meg a vonat.
Egy körülbelül tizennyolc éves chicagói is volt 
köztük, aki okosabb volt mindnyájunknál. Végig­
hallgatta az elbeszélést, azután a lokomotív lám- . -
pájához fordult és behatóan vizsgálta. Figyelem- — K Ppka m n
mel kisértem, egyszerre csak sötét foltot iátos közönség kísérte szombaton déi ^ u ‘ l" * - 
az üvegen. j érdemes zenetanárt, Rippka Ármint uto.só ut-

amelyet M a g y a r y

tét

csendőr-laktanya
sem
kőbe ütközve, felborult. Az esés alkalmával az 
őrnagy kis leánya szenvedett súlyosabb termé­
szetű sérüléseket, a többieknek, apró horzsolások­
tól eltekintve, nem történt komolyabb bajuk.

„Egyosii-— Országos tíszivisalőszövetsóg. 
lésben az erő* jelszóval a tisztviselők országos 
mozgalmat indítanak országos szövetség alapí­
tására. A szervezőbizottság most küldötte be 
hozánk is a felhívást, a moly szól minden rendi 
és rangú tisztviselőnek, aki az államot, 
hátakat, a vármegyéket, az intézeteket szolgája 
és szói egyúttal a magántisztviselőknek is. A 
szövetségnek első célja az, hogy mindama célok ér, 

tisztviselők eddig külöa-külön,

temetése. Nagyszimu
az egy-

Pál— Itt az ön fekete asszonya! — kiáltotta. jara. A temetésen,
Ott volt — ez a tücsök, az üveg belső plébános végezett nagy segédlettel, küldöttségileg 

oldalán. Mikor újammal megkopogtattam, fel- megjeIent a nagybecskereki filharmóniai egyesü- 
rebbent. I js s g^nek nevében Filkovich Boidizsur

egyesületi elnök mondott a ravatal mellett meg­
indító búcsúztatót volt karnagyuknak, egyben 
díszes koszorút is helyezett a mcgboldogu t sir-

A nagybecskereki fil-

a melyekért a 
tehát szétforgácsolt erővel küzdőitek, mostan 
egységesen, tömörített erővel küzdjön. Rámutat 
őzzel kapcsolatban a szövetség fölhívása arra a 
nagy kölcsönösségre és szervi összefüggésre, a 
mely a tisztviselők egyes csoportjainak érdek i 
közölt van és a melyet eddig nem igen veitek 
észre. így a kötelező nyugdíjbiztosítás hiányát a 
magántisztviselők égető sebe gyanánt tekinti a 
világ, amely — a közhit szerint 
érdekli az állami tisztviselőket, a kiknek megvan 
nyugdíjjogosultságuk. Viszont azt az anomáliát, 
hogy a minisztériumoknál, bíróságoknál, törvény­
hatóságoknál hat—nyolc évig díjtalanul szolgál­
nak jogvégzett emberek, oly bajnak tekintet­
ték, mely a magántisztviselőket nem érdekli. 
Második nagyfoatosságu célja az alakuló szövet­
ségnek a tisztviselők anyagi helyzetének alapos

Ez az egész történet. A tücsök, amint föl- 
a’á ugrált, támasztotta a fekete képet, melyet 
mi asszonynak néztünk. S amint hasztalan eről­
ködött, hogy kiszabaduljon, szárnyát egyre 
mozgatta s mi kiterjesztett karokat láttunk. Fel­
izgatott képzelődésem persze meg is nagyob- 
bitotta a képet s óriási asszony volt előttem. 
Hogy szegény tücsök, hogy került a lámpába, 

tudtuk meg. tán mikor a vízi állomáson 
álltunk s Jim a lámpákat vizsgálta. Az kétség­
telen, hogy mint fekete asszony életünket men­
tette meg. Ezért rámáziam be és akasztottam 
ide. Hadd emlékeztessen mindig az eseményre, 
melyet ön tán véletlennek fog mondani, én a 
gondviselés intézkedését látom benne.

felírással:jára, ezzel
harmóniai egyesület szeretett igazgatójának . t\

dalárda elénekelte Beethoven nem isgyászszertartáson a 
és Egressy gyászdalait, majd kivitték a holttestet 
a róm. kath. temetőbe, ahol örök nyugalomra 
helyezték. Ma reggel 9 órakor engesztelő zenés 
mise volt az elhunyt lelki üdvéért, amelyen ismét 
a „Harmonia“ dalegylet működött közre. A 
rcqulemen a gyászba borult család és az elhunyt 
zenetanár számos ismerőse és barátja volt jelen.

nem

Woods Heivy.
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1625 
15.75 
16 — 
15.65

! 12.60 12.8 ' 
12.50 12.6 
12.30 12.60 
11.80 12.10

Rozs

Árpa

Köles

elsőrendű — — 
középminőségü — 
takarmányára I. r. 
másodrendű —

20.- I 20.50 
19 50 : 20.— 
12.40 12.60

Zab elsőrendű —
„ középminőségü —

Tengeri belföldi uj — —
„ román vagy bolgár 
„ cinquantin — —

Repce káposzta — —

Határidő-üzlet.
Budapest, julius 23. (A nagybecskerekí 

Lioyd-íársulat távirata.) A mai tőzsdén déli 
zárlatkor a következő árakat jegyezték :

. 15 00— -- 
. 15.58— — 
. 12 72- — 
. 12 94- — 

. 13.14 - — 

. 12 54— — 

. 12.58 - — 
. 12.64 - —

Búza (októberre) . .
Búza (áprilisra 1907.) . 
Rozs (októberre) . . .
Zab (októberre) . . .
Zab (áprilisra) . . .
Tengeri (júliusra) . .
Tengeri (augusztusra) . 
Tengeri (áprilisra 1907.)

Tiszavidéki — 
Pestvidéki — 
Bánsági — — 
Bácskai — — 
Szerbiai — —

100 kilogr.
áraEgyéb gabonanemüek

| kor.-tól | kor.-iy

$ I 100 kilogr. 
r= | ára 
^ ' kor.-tól í kor.-if

Búza
I

tember hó 8. és 9-ik napjára tűzték ki. 
Az ünnepélyre Kossuth Ferenc keres­
kedelmi miniszter is városunkba érkezik 
és egyúttal résztvesz a megyei független­
ségi pártnak szeptember hó 10-én Szom­
bathelyen tartandó alakuló nagygyűlésén.

A horvát ügyek.
Budapest, julius 23. (A »Toron tál“ 

eredeti távirata.) Gróf Pejacsevich 
horvát bán a képviselöházban ma föl­
kereste Wekerle Sándor miniszterelnö­
köt, akivel hosszasabban tanácskozott. 
Mint a képviselöház folyosóján beszélik e 
tanácskozáson eldőlt a horvát osztály­
főnökök kinevezésének ügye.

Budapesti gabonatőzsde.
Budapest, 1906. julius 23.

A készárudzlet hivatalos árjegyzése.

intól érkezése i;
Nagybecükevekre, liléivé Nagybecsk erekről.

Érvényéé ie©C, snájue hó 1-től.

Érkezik:

a) A nagybecskerekí pályaudvarra:
Temesvár, Versetz, Zsombolyáról: délelőtt 9 óra 33 p. 
Pancsováról: délután 5 óra 40 p.
Budapest—Szegedről: reggel 7 óra 18 p.; délután 5 óra 

33 perc.
Szegedről: (motorkocsi) d. e. 9 óra 47 pere.
Budapest—Nagykikiudáról: este 9 óra 48 p.

b) A nagybecskerek-bégaparti pályaudvarra:
Zsombolyáról, Verseczről, Alibunárrél és Temesvárról: este 

8 óra 05 p.
Módosról: minden kedden, pénteken és vasárnapon reggel 

6 óra 30 p.
Pancsováról: reggel 8 óra 27 p.
Zsombolyáról: (keskenyvágányu vonal) reggel 8 óra 23 p,; 

este 7 óra 05 p.
Bógaszentgyörgyről: (keskenyvágányu vonal) dólatin 4 ó.

Indul:

a) A nagybecskerekí pályaudvarról:
Pancsovára: délelőtt 8 óra 10 p ; este 7 óra 5 p.
Szeged—Budapestre: d. e. 10 óra 10 p.; este 3 óra 48 p. 
Szegedre: (motorkocsi) d. u. 1 óra.
Nagykikiuda—Budapestre: reggel 6 óra 7 p.

b) A nagybecskerek-bégaparti pályaudvarról :
Zsombolya, Temesvár, Yersecz: délután 4 óra 35 p. 
Temesvár, Yersecz, Antallalva Panesova és Allboárra: 

reggel 3 óra 33 p.
Zsombolyára: (keskenyvágányu vonal reggel 3 óra 58 p.; 

délután 5 óra 25 p.
Módosra: minden kedden, pénteken és vasárnapon délelőtt 

11 óra 38 p.
Bégaszentgyörgyre: (két kény vágány a vonal) délután 12 óra

80 pere.

15.—
1470

újjászervezése, megjavítása. Erre nézve tervezi 
részvénytársasági alapon egy oly takarékpénztár­
nak szervezését, mely takarékpénztár részvény- 
vételi kényszer nélkül minden tisztviselőnek olcsó 
személyi kö'csönt nyújtson. Egy-egy részvény 
ára mindössze busz korona és amennyiben tiszt­
viselő jegyzi a részvényt, ez összeget is részle­
tekben. három év alatt fizetheti meg, még pedig Budapest, julius 23. (A »Toron tál*
a nélkül, hogy a be nem fizetett összeg után eredeti távirata.) A képviselöház mai ülé- 
kamatot fizetni tartoznék A szövetség által ki- sén folytatták a költségvetési vitát 
tűzött üdvös célok közül kiemeljük még az mter- J ..... . . , , * ut,
nátusok, üdülőbázak, otthonok létesítésének tér- ein0jíl bejelentések Után ma a
vét. Budapesten és a vidék több városában a kereskedelmi tárca költségvetése került 
tisztviselők gyermekei részére internátusokat, sorra, amelyet Babó Mihály előadó ismer- 
fürdőhelyeken üdülőbázakat, végül Budapesten tetett részletesen s egyben kérte a kor-
egy tisztviselő-otthont fog a liga létesítem A m^nyt, hogy szerezze meg az önálló r m- 
szövetségnek e felhívását megküldi a szövetség , 61 6
titkári hivatala minden érdeklődőnek, aki eziránt ruiet garanciajat
Dános Árpád dr.-hoz, a szövetség ideiglenes Utána nyomban Kossuth Ferenc
titkárához (Budapest, VIII, Práter-utca 45) kereskedelmi miniszter szólalt föl. Beszédét

azzal kezdi, hogy a költségvetés nem a 
mostani kormányé, de vállalja érte a felelő­
séget, annál is inkább, mert megtalálható 
benne a jelenlegi kormány kezének 
nyoma is. Konstatálja, hogy a kereskedelmi 
szerződések az adott helyzet következtében 
1917-ig kötik a kormány kezét. Az önálló 
vámterületre vonatkozólag az az álláspontja, 
hogy amíg Ausztriával előnyös egyezséget 
köthetünk, addig nem kell forszírozni az 
önálló vámterületet. Ha azonban ilyen 
előnyös egyezség Ausztriával nem sikerül, 
ott van az 1899-iki törvénycikk, amely meg­
adja a jogot az önálló vámterületre. Ö 
1915-ig — amennyiben addig kormányon 
lenne — az erőgyűjtésre fordítja müködé- 

— A cséplőgép áldozata. Súlyos baleset érte sét, az önálló vámtarifát azonban minden- 
a minap Nóinemagys^entmiklóson Gassenfeid Jakab ese(re érvényesítik. Szólt azután a minisz-
ÄÄrÄ £ « aminek elömoz-
a csépiő gépnél dolgozott, amikor inge hirtelen ditásaképen az ipari munkások szapori 
a forgó henger külső kerekébe csavarodott. A tása fogja különös gondját képezni, 
megrémült lrgény kétségbsesett erőmegfeszitéssel Magyarországból — úgymond — ipar- 
igyekezett magát kiszabadítani, miközben jobb ország0t kell csinálni, mert addig szegény

* 1“ ker,tk köz.é kerait: A kerék “V és szolgaország lesz. Beszéde további 
méhen letépte, mire a szerencsétlen a földre zuhant, folyamán hangoztatta, hogy revidiálni kell 
Keze a kerekek közt maradt. Eszméletlen állapot- a közszállitások ügyét, az ipartörvényt, 
bán szállították a kórházba. gondoskodni fog a vizierö kihasználásáról

a csatornák szaporításával s igyekezni fog 
a magyar kereskedelemnek uj piacokat 
szerezni. Általában hangsúlyozza, hogy a 
magyar ipar és kereskedelem terén ma­
gyar politikát kell és fog csinálni. Ajánlja 
a költségvetést elfogadásra. (Általános élénk

TÁVIRATOK.
Országgyűlés.

— A képviselőház ülése. —

fordul.
— A doktor. íme, egy igen egyszerű kis eset, 

amely a héten történt Budapesten s amely tiz évvel 
ezelőtt meg se történhetett volna.

Egy körúti házban járta végig a lakásokat egy sze­
gény ember. Koldulás közben elérkezik a második eme­
letre, egy orvos lakása elé.

Becsönget.
Szőke hölgy nyitja ki az ajtót. A koldus alázat­

tal szól:
— Itthon van az orvos ur. kérem ?
— Itthon. Talán beteg?
— Nem vagyok beteg, kérem, más az én bajom. 

Szegény ember vagyok. Ugyan kérem, kisasszony, kérje 
meg az orvos urat, adjon nekem egy elviselt öreg 
nadrágot . . .

A kisasszony elmosolyodik. Aztán szemét le­
sütve szól:

— Kérem . . . én vagyok a doktor.

— Tüzek. Módosról jelentik: Laux János­
nak párdányi 260. számú cádfödeles háza a 
napokban a kemény táján kigyulladt és leégett 
a padláson levő élelmi cikkekkel és gazdasági 
eszközökkel. A kár állítólag 2980 korona. Az 
épület biztosítva volt. A tűz a csendőrség jelen­
tése szerint a károsult nejének, szül. Kaiser 
Katalinnak a kenyérsütésnél való gondatlansága helyeslés) 
folytán keletkezett.

Bókán szintén a napokban leégett Kovács . , , . , , , ......
Sándornak 384. számú háza. A kár 700 korona, javaslatot nyújt be, amelyek közül az 
amely biztosítás utján megtérül. egyik arról szól, hogy a pénzintézetek

— Rejtélyes gyilkosság. Lippáról jelentik, mindenféle címen 8°/o nál nagyobb kama- 
Neku György kizdiai földmives tegnap este tot ne szedhessenek. Mihályinak ezt a 
vadál!alias kegyetlenséggel fejszével agyonütötte javaslatát a Ház el is fogadja. 
Zsorzselzku György kizdiai földmivest, aki 
gyilkosának csapásai alatt jajszó nélkül meghalt.
Hogy a véres esetnek mi az oka, azt a vizsgálat 
— mely már megindult — lesz hivatva megálla- 
pitani. Kizdián azt hiszik az emberek, hogy a 
legutóbbi lippai képviselőválasztáson szólalkozott 
össze a gyilkos és áldozata s a gyilkosságot 
boszu okozta, de lehet az is, hogy asszony van 
a dologban, mert a gyakori kizdiai gyilkosságokat 
nagyobb részben féltékenység idézi elő. A vizs­
gálat folyik.

Mihályi Tivadar nemzetiségi három

Az ülés folyik.

A király Budapesten.
Budapest, julius 23. (A »Torontál“ 

eredeti távirata.) Bécsi jelentések szerint 
a király az idén őszszel hosszabb ideig 
fog Budapesten tartózkodni. A király 
október 10-ike körül fog Budapestre ér­
kezni s november közepéig marad a 
magyar fővárosban. Itt tartózkodása alatt 
több udvari ünnepély, Gödöllőn pedig ud­
vari vadászatok lesznek.

A delegáció.
Budapest, julius 23. (A „Tor o n tál* 

eredeti táv.) Mint jól értesült forrásból 
jelentik, a delegációkat október 15-ikén 
nyitják meg Budapesten.

A képviselöház nyári szünete.
Budapest, julius 23. (A „Torontál* 

ered. távirata.) A költségvetési vita előre­
láthatólag még e héten véget ér, úgy, hogy 

jövő héten a képviselöház m gkezdheti 
nyári szünetét. A vezető körök már meg­
állapodtak abban, hogy a Ház a nyári 
szünetre önmagát napolja el.

Kossuth Ferenc Szombathelyen.
Budapest, julius 23. (A „Tor ont ál­

eredeti távirata) Szombathelyről jelentik: 
A szombathelyi tulipánkiállitás idejét im­
már megállapították és Kossuth Ferenc 
kereskedelmi miniszterrel egyetértöleg szép-

Irodalom.
* A .Magyar Szemle“ (szerkeszti Szemere 

György) XVIII. évfolyamának 29. száma ízléses 
külsővel s a következő tartalmas és figyelemre­
méltó közleményekkel jelent meg : Marcus : Rem­
brandt — Egy firenzei asszony levelei a XV-ik 
századból. — Kosztolányi Dezső: A hidon. — 
Progenies Hevae: Szabina álma. — Palágyi La­
jos : Éjjel a hajón. — Kortsák Jenő: Szerelem. 
— Regény: Handel-Mazetti Enrica: Jessa ős 
Mária (25. folyt. Fordította Auer István.) Marcus: 
A hétről (Küríhy György rajzai,) — Irodalom: 
K. D. Palágyi Lajos költeményei. — Surányi 
Ernő költeményei.
Kornél: Repin, az oroszok Munkácsyja — Szín­
ház : Guthi-Barna: Az éjjeli ügyész. — A szer 
kesztő üzenetei. — Hirdetések. Szerkesztőség és 
kiadóhivatal: Budapest, VIII,, Eszterházy utca 15.

* Uj Idők. Nyári képek jegyében jelent meg
az Uj Idők e heti száma. Eredeti rajzot Nagy 
Vilmostól hoz. Aktuális felvételei közt ér­
dekes egy milánói felvétel, amint az olasz 
királynő meglátogatja a magyar pavilont. Novellát 
a legújabb számba Szikra, Hermán Bang. Nagy 
Endre, Vándor Iván írtak, cikket Wolfner Pál, 
Szerb Zsigmond, verset Farkas Imre és Zivuska 
Andor. Az Uj idők előfizetési ára negyedévre 
4 korona. _________
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TORON TÁL. 1906 julius 23.4
3839. és 4037. szám. 1906. lorontálvármegye nagyszentmiklósi járás foszolgabiréjálól.726—1.1Csenta község elöljárósága.

Árlejtési hirdetmény.727—3.1837. szám 1906. 3596. kig. szám. 19,06. 725 -3.1
Hirdetmény. Pályázati hirdetmény.Az elöfogati szolgálmány teljesítésének 

biztosítása végett folyó évi augusztus hó 
6-án délelőtt 9 órakor

Csenta község határában fekvő 
„Ecsin“ töltés zsilip-átereszének építése 
nyilvános árlejtés utján biztosíttatni hatá­
roztatok.

A 800 korona évi fizetéssel javadal­
mazott németnagyszentmiklósi köz­
ségi segédjegyzőí állásra pályázatot hirdetek.

Felhívom a pályázni óhajtókat, hogy 
az 1900. évi XX. t.-c. 3. §-ában előirt 
minősítés megszerzését igazoló bizonyít­
ványaikkal felszerelt kérvényeiket legkésőbb 
1906. évi augusztus 5-éig annál is inkább 
adják be, mert a kiirt határidő után be­
érkező kérvényeket tekintetbe venni nem 
fogom.

a városi nagy 
tanácsteremben nyilvános szóbeli árlejtés 
fog tartatni.

Az árlejtezök tartoznak az árlejtés 
kezdete előtt 200 korona óvadékot az árlej­
tés vezetőjénél letenni, mely óvadékot a 
vállalkozó a vállalati összeg 10% biztosí­
tékra azonnal kiegészíteni tartozik.

Szabályszerűen szerkesztett, 1 koronás 
okmánybélyeggel ellátott zárt Írásbeli aján­
latok is elfogadtatnak, melyekhez biztosí­
tékként az ajánlati összeg 10%-a bemelléke­
lendő, az ajánlatok pedig az árlejtés kez­
detéig a városi tanács iktató hivatalánál 
nyuj andók be.

Az árlejtési feltételek a városi levél­
tárban megtekinthetők és 1 korona dij 
lefizetése ellenében ugyanott megszerez­
hetők.

Ezen 439 korona 20 fillérrel előirány­
zott munkára az árlejtés Csenta község­
házán 1906. évi julius hó 3í-én d. e. 9 
órakor fog megtartatni.

Erről a vállalkozni óhajtók azzal érte- 
sittetnek, hogy a részles terv és feltételek 
a jegyzői irodában betekintbeíök.

Csenta, 1906. évi julius 20-án.
Vucsenícs s. k., Nagyszentmiklós, 1906. 

hó 20-án.
évi juliusGrandjeán s. k.,

b. jegyző. biró.
Keresztes,

tb. főszolgabíró.I®§

m Selyem Spitz‘Szabad kézből 

eladó
a meleneei-utea 437. számú Pancsova th. város tanácsának 1906. 

évi julius hő 16-án tartott üléséből. tiszlavérii orosz, 2 drb, him 
és nőstény, 10 hónapos, 
fekete, hosszuszőrii eladó.

Polgármester helyett:
Róth,

h. főjegyző,igen kedvező fizetési fel- 
tételek mellett.->

Felvilágosítást ad a tulajdonos
Tulajdonos: Egy jókarban levő Heyer József Bánlak.NaeteMi laitiiiíÉr könyvszekrény 721—2.2

A törökkanízsai járás fószolgabirájitói.
Í25-X.30)

4414. szám. V. 1905. 724-1.1
2015. sz. 1905. 729-1.1 Pályázati hirdetmény.(üvegtáblával)

megvételre kerestetik.
Árlejtési hirdetmény.

A törökkanizsai járáshoz tartozó 
Csóka községben megüresedett községi 
írnokí állásra ezennel pályázatot nyitok.

Ezen állással 600 korona fizetés és 
80 korona kézbesítési dij élvezete van 
egybekötve.

Felhívom mindazokat, kik ez állást 
elnyerni óhajtják, hogy képzettségüket s 
eddigi alkalmaztatásukat igazoló bizony- 

A szerbeleméri gör. kel. szerb egyház- lattal felszerelt kérvényüket folyó évi 
község templom kifestése körüli és 6179 augusztus hó 10-íg nálam adják be. 
korona 64 fillér költséggel előirányzott Törökkanizsán, 1906. julius hó 19-én.
aranyozási, festő, mázoló és egyéb tataro- Tallíán
zási munkák elvállalása iránt folyó évi főszolgabíró,
augusztus hó 5. napján Írásbeli ajánlati 
tárgyalás fog megtartatni.

Részletes költségvetés és szerződési 
minta a szerbeleméri gör. kel. egyházközség 
elöljáróságánál betekinthető. Ugyanott be­
fizetendő az előirányzott összeg 5%-a 
bánatpénz gyanánt is.

A szerbeleméri gör. kel. szerb egyház- 
község 1908. évi julius hó 22-én tartott 
gyűléséből.

Ezennel közhírré tétetik, miszerint a 
községi faiskolában levő kertészlak kibőví­
tése árlejtés utján 1906. évi julius hó 
27-én d. e. 9 órakor biztosittatik. Az elő­
irányzott összeg 600 kor. Az árverelö 
annak 10°/o-ékát, azaz 60 kor. bánatpénzül 
köteles letenni. A költségvetés a községi 
jegyzői irodában a hivatalos órák alatt be­
tekinthető.

Tomasovác, 1906. julius 21-én.
Tomasovác község elöljárósága.

Ajánlatokat a kiadóba.

(731-x.l)

Ajánlati hirdetmény.

EGY LAKÁS■r Két

bútorozott szoba 4 szobából, szükséges mellék- 
helyiségekkel és zárt folyosóvalKiadó

Deák Perenc-utca 7.

(715—x o)

augusztus hó 1-re kiadó.sz. a.
Várkonyi-féle ház, Melenee fi­
úié a 18.Gör. kel. szerb egyházközség 

elnöksége.
Bővebbet ugyanott.

730-2.1

HIRDETÉSSÉ
felvétetnek a

„TQRONTÁL“ KIADÓHIVATALÁBAN.
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